
NIEDERSCHRIFT     
 

über die Vorgänge bei der konstituierenden Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Höflein an der 

Hohen Wand am Mittwoch, 06.04.2022 im Gemeindeamt Höflein an der Hohen Wand. 

 

Beginn: 20:03 Uhr                   Ende: 20:20 Uhr  

 

Anwesende: Bürgermeister Harald Ponweiser (Vorsitzender) 
GGR Romana Krumböck-Stickler  

  GGR Tanja Schreier 

GGR Hubert Kastner 
GGR Herbert Stickler 
GR Manuel Bartl 
GR Richard Hofmarcher 
GR Mag. Ilse Leidl-Krapfenbauer  
 GR Claus Michäler 
GR Diplkffr. Eva Reinhardt   
GR Margit Reisinger  
 GR Manfred Seidel 
GR Jürgen Maier 
 GR Roman Kamper 
Schriftführerin: AL Henrietta Breimayer  

entschuldigt:  GR Josef Schmoll  
 
 
 
Der Bürgermeister begrüßt die Gemeinderäte und stellt die ordnungsgemäße Einladung, sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung mit folgender Tagesordnung:  
 

1) Nachbesetzung im Gemeinderat 

2) Wahl des/r geschäftsführenden Gemeinderates/In 

3) Wahl des Vizebürgermeisters/der Vizebürgermeisterin  

 

 
1.) Nachbesetzung im Gemeinderat 
 

Aufgrund des Rücktritts von Vizebürgermeister Mag. Nikolaus Csenar, muss ein Gemeinderat 

nachbesetzt werden. Herr Roman Kamper rückt nach. Er wurde bereits im Vorfeld vom Bürgermeister 

angelobt.  

 

2.) Wahl des/r geschäftsführenden Gemeinderates/In 

 
Es wird von beiden im Gemeinderat vertretenen Parteien je eine Vertrauensperson für die Auszählung 
der Stimmzettel der nachfolgenden Wahlen namhaft gemacht:  
 
GR Margit Reisinger von der SPÖ 
GR Manuel Bartl von der Liste 2 ÖVP 
 
Von der SPÖ wurde ordnungsgemäß ein Wahlvorschlag eingebracht, der mindestens von der Hälfte 
der Gemeinderäte der betreffenden Partei unterfertigt und somit als gültig anzusehen ist. Namhaft 
wurden, neben den bestehenden geschäftsführenden Gemeinderäten Schreier und Krumböck-Stickler, 
GR Claus Michäler gemacht.  



 

2 

 

 
Nach Durchführung der Wahlhandlung und Auszählung der Stimmzettel, verkündet der Bürgermeister 
folgendes Abstimmungsergebnis:  
 
Gesamtzahl der abgegebenen Stimmzettel:  14 
davon ungültige Stimmzettel:    0 
davon gültige Stimmzettel:    14 
 
Von den gültigen Stimmzetteln entfallen auf den Wahlvorschlag der SPÖ insgesamt 13 Stimmen auf 
den vorgeschlagenen Kandidaten Claus Michäler und 1 Stimme auf GV Tanja Schreier.  
GR Claus Michäler ist somit in den Gemeindevorstand gewählt, weil er mehr als die Hälfte aller 
abgegebenen gültigen Stimmen erreicht hat. Er erklärt auf Befragen des Bürgermeisters, dass er die 
Wahl annimmt.  
 
 

3.) Wahl des Vizebürgermeisters/der Vizebürgermeisterin  

 

Von der SPÖ wurde ordnungsgemäß ein Wahlvorschlag eingebracht, der mindestens von der Hälfte 
der Gemeinderäte der betreffenden Partei unterfertigt und somit als gültig anzusehen ist. Namhaft 
wurde GGR Romana Krumböck-Stickler gemacht.  
 
Nach Durchführung der Wahlhandlung und Auszählung der Stimmzettel, verkündet der Bürgermeister 
folgendes Abstimmungsergebnis:  
 
Gesamtzahl der abgegebenen Stimmzettel:  14 
davon ungültige Stimmzettel:    0 
davon gültige Stimmzettel:    14 
 
Von den gültigen Stimmzetteln entfallen auf den Wahlvorschlag der SPÖ insgesamt 14 Stimmen auf die 
vorgeschlagene Kandidatin GGR Romana Krumböck-Stickler.  
Frau GGR Romana Krumböck-Stickler ist somit als Vizebürgermeisterin gewählt, weil sie mehr als die 
Hälfte aller abgegebenen gültigen Stimmen erreicht hat. Sie erklärt auf Befragen des Bürgermeisters, 
dass sie die Wahl annimmt.  
 
Sie übernimmt auch die bisherigen Funktionen von Mag. Nikolaus Csenar: Zivilschutzbeauftragte und 
Prüfungsausschussmitglied des Musikschulverbandes Würflach.  
 
Der Bürgermeister berichtet, dass Frau GGR Tanja Schreier zur Fraktionsobfrau gewählt worden ist 
und somit Bevollmächtigte für die Unterzeichnung der Sitzungsprotokolle ist.  
 
Da es keine Wortmeldung gibt, schließt der Bürgermeister um 20:20 Uhr die Sitzung.  

 
g.g.g. 

 
 
 
Die Schriftführerin:     Der Bürgermeister: 
 
 
 
 
 
Für die SPÖ:      Für die ÖVP:   
 


